

A large, stylized graphic of the word "Python" composed of numerous small white dots on a dark background. The letters are formed by clusters of dots, giving them a pixelated or dotted appearance. The "P" is on the left, followed by a large "y", then "t", "h", "o", and "n" on the right.



# Центральный стадион имени В. И. Ленина БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

**14**  
июня  
1984 г.

## 12-й ТУР

Этот тур футбольного первенства страны стал в полном смысле слова сенсационным.

Гости в большинстве случаев оказались сильнее хозяев, что само по себе — немалый сюрприз. Но главная сенсация — поражение московского «Спартака» от ростовского СКА с разгромным счетом 1:6, и тоже на своем поле. Всего три раза в своей футбольной истории проигрывал «Спартак» с разницей в пять мячей: в 1945 и 1964 гг. — московскому «Торпедо» и в 1946 г. — столичному «Динамо» (все три раза — 0:5). Но в 1945 г. «Спартак» в итоге был десятым, в 1946-м — шестым, а в 1964-м — восьмым. Да и проигрывал он тогда лидировавшим командам. Сейчас же, 20 лет спустя после своего последнего тяжкого поражения, «Спартак» потерпел крупное поражение будучи лидером.

События 12-го тура предельно обострили борьбу в чемпионате страны. Достаточно сказать, что сейчас первое место («Днепр») от восьмого отделяют всего 3 очка, а от девятого (ЦСКА) — 4. «Спартак» отстает от «Днепра» на очко, ростовский СКА и киевское «Динамо» — на два, «Торпедо», «Зенит», тбилисское и минское «Динамо» — на три. Все они — претенденты на медали любой пробы. Борьба только начинается.

## СЕГОДНЯ...

...встречаются второй и третий призеры прошлогоднего чемпионата — московский «Спартак» и минское «Динамо». Начало июня принесло им серьезные неудачи, но этому есть оправдание. Дело в том, что обе эти команды в начале сезона были основными «поставщиками» олимпийской сборной, обе рано начали свой международный сезон играми на европейские кубки. Естественно, тренеры вынуждены были форсировать подготовку к футболистов, что сейчас приводит к спадам в игре. Однако потенциальные возможности обоих клубов очень велики. Не случайно и сейчас основу нашей сборной составляют футболисты «Спартака» и минского «Динамо».

---

По многочисленным просьбам наших читателей мы рассказываем об очередном чемпионате Европы по футболу.

## В ЭТИ ДНИ ВО ФРАНЦИИ

...стартовал очередной чемпионат Европы по футболу, точнее его финальный турнир, в котором участвуют восемь команд, добившихся побед в своих отборочных группах. — сборные Франции, Дании, Бельгии и Югославии (группа «А»), ФРГ, Португалии, Румынии и Испании (группа «В»). Среди них мы видим две лучшие команды прошлого континентального первенства — сборные ФРГ и Бельгии.

Попутно заметим, что в предыдущих турнирах сильнейшими становились команды СССР (1960 г.), Испании (1964 г.), Италии (1968 г.), ФРГ (1972, 1980 гг.) и Чехословакии (1976 г.). Таким образом, сейчас у футболистов ФРГ есть возможность довести счет своих побед до трех, у испанцев — до двух. Остальные шесть могут открыть счет.

Кто есть кто в новом европейском турнире? В какой-то мере ответ на этот вопрос могут дать достижения команд в последнее время.

Сборная Франции выглядит фаворитом группы «А», поскольку в товарищеских матчах в этом сезоне победила всех своих соперников, сыграв с Австрией 1:0, Англией 2:0, ФРГ 1:0 и с Шотландией 2:0. Кроме того, два года назад в Испании французы вошли в четверку лучших команд мира. Сильнейшие во французской сборной — участники чемпионата мира 1982 г. защитники Баттистон, Амаро, Босси, игроки середины поля Платини, Жиресс, Женкини, Тигана, форварды Рошто и Лякомб.

Сборная Дании добилась в последнее время значительных успехов и по итогам сезона 1983 г. была названа лучшей в Европе. Однако в этом сезоне она выступает неровно. Объясняется это тем, в первую очередь, что она не может собрать под свои знамена лучших футболистов, большинство которых выступает в зарубежных клубах и неохотно участвует в товарищеских матчах национальной сборной. Среди сильнейших датских

футболистов назовем Кьяера, Арнесена, Бриля, Лерби, Мелби, Баstruppa, Хансена, Лаудрупа, Нильссона, Симонсена.

**Сборная Бельгии** — финалист чемпионата Европы 1980 г. Немало футболистов из нынешнего состава выступали и на чемпионате мира 1982 г. (тогда команда Бельгии уступила нашей сборной): вратарь Пфафф, защитник Ренкин, игроки средней линии Веркотерен, Кук, Вандерейкен, нападающие Ванденберг, Чернятишки.

**Сборная Югославии** также участвовала в чемпионате мира 1982 г., но, несмотря на сильный состав, неудачно. С тех пор она значительно обновила свои ряды (из команды двухлетней давности лучшие — Зайец, Гудель, Златко Вуйович, Зоран Вуйович, Шестич, Сунич). У сборной Югославии давний опыт участия в европейских чемпионатах. В 1960 г. она была второй (в финале проиграла сборной СССР — 1:2), в 1968 г. — снова второй (в финале потерпела поражение от сборной Италии — 1:1, 0:2). В 1976 г. югославы были четвертыми.

**Сборная ФРГ**, чемпион Европы 1980 г. и второй призер чемпионата мира 1982 г., — фаворит группы «В», хотя в последнее время выступала она не слишком убедительно. Здесь нельзя не отдать должное умению западногерманских футболистов подходить к ответственным соревнованиям в хорошей форме и использовать большой опыт ее звезд. Назовем хотя бы несколько имен участников чемпионата мира в Испании — Шумахер, Бриель, Карл-Хайнц Фёрстер, Бернд Фёрстер, Штилике, Румменигге, Аллофс, Маттхаус, Литтбарски... Большинство из них — чемпионы Европы 1980 г.

**Сборная Португалии** не участвовала в прошлых чемпионатах Европы и мира, однако сила ее хорошо известна, в том числе и нашей сборной, уступившей португальцам в отборочном турнире. В португальской команде играют в основном игроки известных клубов «Порто» и «Бенфики» (Пинту, Эурику, Лима Переира, Луниш, Шалана, Карлуш Мануэль, Гомеш, Вермелиню, Нене, Жордан).

**Сборная Румынии** превосходно провела отборочные матчи, опередив таких соперников, как сборные Италии, Швеции и Чехословакии. Сильнейшие линии в румынской сборной — полузащита и атака, где играют Редник, Бёлени, Балач, Кэмэтару, Габор.

**Сборная Испании** неудачно выступила на чемпионате мира два года назад на своих полях. В отборочных матчах, однако, она сумела обойти команду Голландии. Из «старой гвардии» здесь остались вратарь Арконада, защитник Камачо, Гальего, Маседа, Гордильо, нападающий Сантильяна.

Уже сыграны первые матчи: Франция — Дания и Бельгия — Югославия. Сегодня играют ФРГ — Португалия и Румыния — Испания. В спор вступили все восемь команд...

Ю. Лукашин

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№	— Ринат Дасаев
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Поздняков
№	— Геннадий Морозов
№	— Сергей Базулов
№	— Александр Бубнов
№	— Сергей Швецов
№	— Сергей Шавло
№	— Гурам Аджоев
№	— Евгений Кузнецов
№	— Юрий Гаврилов
№	— Валерий Гладилин
№	— Сергей Родионов
№	— Евгений Сидоров
№	— Михаил Русев
№	— Федор Черенков

Капитан — Р. Дасаев

Ст. тренер — К. Бесков

### «ДИНАМО» (Минск)

№	— Юрий Курбыко
№	— Игорь Белов
№	— Сергей Боровский
№	— Виктор Янушевский
№	— Юрий Курненин
№	— Юрий Трухан
№	— Виктор Шишкин
№	— Андрей Зыгмантович
№	— Сергей Гоцманов
№	— Александр Метлицкий
№	— Сергей Алейников
№	— Юрий Пудышев
№	— Петр Василевский
№	— Виктор Сокол
№	— Георгий Кондратьев

Капитан — Ю. Курненин

Ст. тренер — В. Арзамасцев

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Кузнецов (Омск). Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Николай Захаров (Владимир) и судья республикаской категории Виктор Фадеев (Ленинград).

Физкультура и спорт —  
для всех!

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЛУЖНИКИ!

Центральный стадион имени В. И. Ленина часто называют «городом спорта и здоровья». В этом «городе» — 144 спортивных сооружения, в том числе 6 спортивных арен, 11 футбольных полей, 32 спортзала, 3 искусственных катка, 4 легкоатлетических ядра, 52 теннисных корта. Ежегодно в различных группах здесь занимаются около 40 000 человек.

Всех, кто желает получить спортивную закалку, заняться любимым видом спорта, укрепить свое здоровье, приглашают спортивные арены Лужников.

### Большая спортивная аrena

Волейбольные площадки с 14.00 до 16.00

Теннисные корты №№ 1, 2, 3 (по специальному расписанию)

### Малая спортивная аrena

Теннисные корты № 1, 2 с 10.00 до 16.00  
(кроме субботы и воскресенья)

Поле для футбола с 13.00 до 16.00

### Универсальный спортивный зал «Дружба»

Теннисные стенки с 11.00 до 14.00

Теннисные корты с 11.00 до 16.00

### Детский городок

Волейбольные площадки с 11.00 до 13.00

Поле для мини-футбола с 11.00 до 13.00

### Плавательный бассейн

Большая ванна

июнь — 10.00, 11.00, 12.00 (кроме субботы и воскресенья)

Волейбольные площадки

июнь, август — по воскресеньям с 10.00 до 17.00

Обращаем внимание, что для энтузиастов бега трусцой у главного входа на стадион установлен щит с разметкой трассы оздоровительного бега на территории Лужников.

Новичков и физкультурников со стажем проконсультируют инструкторы-методисты, подскажут как лучше начать занятия спортом.



отдел информации, печати и рекламы